
 

 

Βόλος, 18/01/2024 

Δελτίο τύπου 

Παρουσίαση του βιβλίου Αφηγήσεις ζωής σε καιρούς κρίσης. Μνημονικές 
αναπαραστάσεις, ταυτοτικές αναζητήσεις και μεθοδολογικοί αναστοχασμοί, σε επιμέλεια 
των Βασίλη Δαλκαβούκη, Ρίκης Βαν Μπούσχοτεν, Γιώργου Τσιώλη & Αντώνη Αντωνίου 
(ΕΠΙ 2023). 
 

Η Ένωση Προφορικής Ιστορίας διοργανώνει την Τρίτη 30/1/2024 στις 19:00 στο ETERON - 

Ινστιτούτο για την Έρευνα και την Κοινωνική Αλλαγή (Λεωκορίου 38-40, Αθήνα) 

παρουσίαση του συλλογικού τόμου Αφηγήσεις ζωής σε καιρούς κρίσης. Μνημονικές 

αναπαραστάσεις, ταυτοτικές αναζητήσεις και μεθοδολογικοί αναστοχασμοί, σε επιμέλεια 

των Βασίλη Δαλκαβούκη, Ρίκης Βαν Μπούσχοτεν, Γιώργου Τσιώλη & Αντώνη Αντωνίου. 

Πρόκειται για ένα βιβλίο που περιλαμβάνει επιλεγμένα κείμενα που σε μια πρώτη μορφή 

ανακοινώθηκαν στο 4ο Διεθνές Συνέδριο της Ένωσης Προφορικής Ιστορίας που 

διοργανώθηκε στην Κομοτηνή (18-20 Μαΐου 2018) με τίτλο Ταυτότητες και Ετερότητες σε 

περιόδους κρίσης. Το βιβλίο κυκλοφορεί με τη μορφή e-book και είναι αναρτημένο στον 

ιστότοπο της ΕΠΙ (εδώ) διαθέσιμο στο κοινό δωρεάν. 

Ο συγκεκριμένος συλλογικός τόμος φιλοδοξεί να συνεισφέρει από τη σκοπιά της 

προφορικής ιστορίας και της βιογραφικής μεθόδου στην προσέγγιση και ερμηνεία των 

κρίσεων και ειδικότερα της παροντικής, με έμφαση στους όρους «ταυτότητα» και 

«ετερότητα».  

Το βιβλίο περιλαμβάνει τις ενότητες 1) Μνημονικές αναπαραστάσεις της κρίσιμης 

δεκαετίας του 1940: επιτελέσεις του ατομικού Εαυτού και συλλογική διαχείριση, 2) 

Συλλογικά υποκείμενα εν κινήσει: κινητικότητα και πολιτικές της ταυτότητας 3) Όψεις ενός 

σύγχρονου βιόκοσμου σε κρίση και 4) Μεθοδολογικοί αναστοχασμοί: βιογραφία, ταυτότητες 

και εργαλεία, αλλά και Επίμετρο στο οποίο φιλοξενούνται κείμενα του Κοινωνικού 

Εργαστηρίου Θεσσαλονίκης. Στον τόμο, εκτός από τους επιμελητές, συμμετέχουν με κείμενά 

τους οι: Μαρία Πανταζή, Εδά Μολλά Χουσεΐν, Δήμητρα Κελέση, Ηράκλειτος 

Σουγιουλτζόγλου, Κατερίνα Τσέκου, Κατερίνα Μάρκου, Μάνος Σπυριδάκης, Δημήτρης 

Γιαννακόπουλος, Βάλια Κράββα, Άννα Μαυρολέων, Δήμητρα Αναστασιάδου, Ελένη 

Μπαρμπουδάκη, Αντώνης Σμυρναίος, Χρήστος Νασιόπουλος, Ελένη Χοντολίδου, Θοδωρής 

Ζδούκος, Ελένη Μπέλα, Μαρία Μποντίλα, Νίκος Κωνσταντίνου, Τάνια Βοσνιάδου, Φωτεινή 

Τσιμπιρίδου και Μιχάλης Μπαρτσίδης. 

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν οι Πολυμέρης Βόγλης, Καθηγητής στο Τμήμα Ιστορίας, 

Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ανδρομάχη 

Οικονόμου, Διευθύντρια Ερευνών στο Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας της 

https://epi.uth.gr/wp-content/uploads/2023/11/afigiseis_zois.pdf


Ακαδημίας Αθηνών και Μάνος Σπυριδάκης, Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνιολογίας του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με συντονισμό από τον Βασίλη 

Δαλκαβούκη, Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης. 


